

州公安局举行仪式欢迎参加九三阅兵同志载誉归来

本报讯

(临夏融媒记者 马博)

9月8日,州公安局在州特警支队举行欢迎仪式,欢迎受邀参加中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵观礼的石明海及作为受阅官兵代表的曾亚龙归来。副州长、州公安局局长亢卫忠出席。

在热烈掌声中,两位同志先后走上主席台,与大家分享参加阅兵的经历与感受。石明海长期扎根基层,是全州公安系统公认的先进典型,先后荣获全国五一劳动奖章、全国先进工作者等多项荣誉,并入选“中国好人”。

济南市钢城区为康乐县捐赠价值210万元物资

本报讯 (临夏融媒记者 乔栋)近日,记者从临夏州康乐县、济南市钢城区东西部协作党政联席会议上了解到,钢城区为康乐县捐赠了总价值210万元的电脑、打印机等办公用品及米面油等群众生活用品,双方围绕东西部协作下一步重点工作进行座谈交流。

自2021年建立结对关系以来,钢城区持续深化协作帮扶,累计投入协作帮扶资金6940万元,实施项目92个。钢城区5个镇街、11所学校、27个村、3家企业及4个社会组织,与康乐县5个乡镇、20所学校、34个村精准结对,构建多领域协作网络;动员企业、社会组织及爱心人士捐款捐物712.3万元,2025年动员社会力量捐款捐物100万元,进一步凝聚帮扶合力。聚焦康乐县特色产业延链补链



榜”。此次受邀观礼,是对其长期奉献的充分肯定。曾亚龙2021年入伍服役,退伍后加入州公安局特警支队。凭借过硬素质,他通过层层选拔,以预备役方队一员的身份接受祖国和人民检阅,展现了临夏公安青年的昂扬风貌。

石明海、曾亚龙在发言中表示,能够参加阅兵观礼和受阅方队,既是无上的光荣,更是沉甸甸的责任。今后将以此次经历为新的起点,倍加珍惜荣誉,牢记初心使命,忠诚履职尽责,在工作岗位上作出新的更大贡献。



近日,走进广河县庄窠集镇大庄村,一幅山水与人文交融的诗意图卷铺展眼前:远处青山如黛环抱村落,近处草木葱茏漫至房前屋后,乡间主干道串联家家户户,昔日黄土高原丘陵沟壑区的山区村,如今已蜕变为乡村振兴的生动典范。

大庄村位于庄窠集镇西南部,东接庄窠集村,西连马浪村,南邻康乐县白玉乡,北靠新民村,平均海拔2100米,总面积12平方公里,辖14个自然村,582户3075人,是回族和东乡族聚居的纯少数民族村。过去,因地势偏远、自然条件恶劣,村庄发展受阻,村民生活水平不高。

转机始于村党支部的引领。村党支部

锚定现代化 改革再深化

大庄村:党建引领绘就乡村振兴新图景

临夏融媒记者 周俊清

部以“政治素质好、团结协作好、作风形象好”为标准,通过周例会创新学习形式,组织党员学习习近平总书记重要讲话、《党章党规》及上级会议精神。党员思想认识提升后,主动发挥先锋模范作用,为村庄发展注入动力。

基础设施改善是破局关键。该村积极争取“一事一议”财政奖补资金与扶贫专项资金,为14个社硬化水泥路22公里;推进亮化工程,在居民集中区主干道安装路灯3公里;对易地搬迁点一期新农村开展美化亮化,粉刷墙面、改造屋面及修建排水明沟,村庄面貌彻底改观。

产业发展为乡村振兴“造血”。该村采用“党支部+合作社+农户”模式,创办专业合作社发展牛羊养殖,目前60%以上农户参与,建成养殖暖棚53座,牛出栏量达500头。依托光伏发电项目,村集体年收入达20万元,实现集体经济从“输血”到“造血”的转变。借助“腊子沟”自然资源与“新马太”旅游大通道优势,新建停车场、瀑布游客接待中心、木栈道等设施,吸引游客前来。林间逸景南湾露营基地负责人马英贵表示,道路改善后游客增多,村民收入增加,今年计划进一步提升设施,吸引更多游客前来看游。

乡村治理效能同步提升。该村推进“1+N”工作机制,按人口分布与工作需求划分4个网格,将村“两委”班子成员、人大代表、志愿者等纳入网格体系,设立4个网格党小组。通过“六单联办”机制

收集和解决群众诉求,已处理事项30余件,获村民好评。

村庄发展让村民切实受益。在扶貧

车间工作10年的马哈力麦说:“车间翻修后环境更好,在这里上班既能照顾家庭,还能挣零花钱,我很满意。”

2022年至2024年,大庄村先后获评县级、省级乡村振兴示范村及州级文明村称号。村党支部书记兼村委会主任马全表示:“荣誉是新动力,我们会继续以党建为引领,建强服务型党支部,加快乡村振兴步伐。”

大庄村的华丽转身,是党建引领乡村振兴的鲜活实践,为广河县乃至其他地区的乡村发展提供了宝贵借鉴。未来,这里必将在乡村振兴道路上稳步前行,书写更多精彩。

乡村行 看振兴

本报讯 (临夏融媒记者 赵淑娴)近日,东乡县果园镇街道改造项目全力加速推进,各项施工环节有序开展,预计10月中旬交工。

东乡县果园镇街道改造项目陈何村公路工程全长1.631公里。目前已完成污水主管道铺设1429米、雨水主管道1280米,路基及南侧人行道垫层已全部完工。施工团队计划9月底前完成路面工程,10月15日前完成人行道及附属工程,确保按时交付使用。

自8月起,持续降雨天气影响工程进度及群众出行。该县交通局第一时间组织力量下沉一线,在保障群众出行和学生上下学安全的同时,全力推进施工进程,严控工程质量,协调督促国道248线同步完成水稳层铺筑。项目建成后,将显著改善群众出行条件,为区域发展增添新动力。

奋进“项”上 看“建”未来

东乡县果园镇街道改造项目按下“加速键”



近日,和政县罗家集镇千亩红树莓迎来成熟季,工作人员穿梭在田垄间采摘鲜果,田间地头洋溢着丰收的喜悦。

临夏融媒记者 周俊清 通讯员 罗霞 摄

2025年全国科普月临夏州系列活动暨双轨探知·松鸣科普联动月正式启动

本报讯 (临夏融媒记者 王伟如)近日,2025年全国科普月临夏州系列活动暨双轨探知·松鸣科普联动月启动仪式在和政松鸣岩大中小学劳动教育综合实践基地花儿剧场举办。

启动仪式上,与会领导为被认定为2025年-2026年临夏州科普教育基地的和政松鸣岩大中小学劳动教育综合实践基地揭牌,开展“火焰的奥秘”“低温风暴”等科学秀表演。随后,与会人员参观了松鸣研学小镇工业科创中心、飞跃新生代体验基地、航天科技中心、和政科技馆等“六中心六基地”。今年9月是新修订《中华人民共和国科学技术普及法》实施后确定的首个“全国科普月”,活动以“提升全民科学素质·夯实科技强国基础”为主题,主要内容包括宣传阐释习近平总书记系列重要论述、推广科技创新成果、弘扬科学精神和科学家精神、广泛开展群众性科普活动等。全国科普月期间,我州各级科协将聚焦人民群众的需求和关切,加强科普资源共建共享,以“集中科普+特色科普”的方式,举办“中国流动科技馆”巡展、科普大讲堂、全民科学素质网络知识竞赛、科普“六进”等一系列丰富多彩的科普月集中展演活动。

今年9月是新修订《中华人民共和国科学技术普及法》实施后确定的首个“全国科普月”,活动以“提升全民科学素质·夯实科技强国基础”为主题,主要内容包括宣传阐释习近平总书记系列重要论述、推广科技创新成果、弘扬科学精神和科学家精神、广泛开展群众性科普活动等。全国科普月期间,我州各级科协将聚焦人民群众的需求和关切,加强科普资源共建共享,以“集中科普+特色科普”的方式,举办“中国流动科技馆”巡展、科普大讲堂、全民科学素质网络知识竞赛、科普“六进”等一系列丰富多彩的科普月集中展演活动。

2025年秋季“开学第一课”州级示范军训活动举行

本报讯 (临夏融媒记者 赵淑娴 王伟如)近日,团州委、州少工委联合州消防救援支队,在临夏市北街小学开展2025年秋季学期“开学第一课”之“强国复兴有我,争当新时代好少年”州级示范军训活动。

活动创新采用“安全技能+军事训练”双轨并行模式,各年级同步开展特色教育。州消防救援支队专业人员带来的安全实训演练作为核心环节,通过线上直播形式向全州展示。

演练现场,消防员围绕实用消防技能展开详细教学与实操演示:针对日常生活中常见的安全隐患,进行油锅灭火演示和液化气罐灭火演示,讲

保安全 促发展

和国科学技术普及法》实施后确定的首个“全国科普月”,活动以“提升全民科学素质·夯实科技强国基础”为主题,主要内容包括宣传阐释习近平总书记系列重要论述、推广科技创新成果、弘扬科学精神和科学家精神、广泛开展群众性科普活动等。全国科普月期间,我州各级科协将聚焦人民群众的需求和关切,加强科普资源共建共享,以“集中科普+特色科普”的方式,举办“中国流动科技馆”巡展、科普大讲堂、全民科学素质网络知识竞赛、科普“六进”等一系列丰富多彩的科普月集中展演活动。

和国科学技术普及法》实施后确定的首个“全国科普月”,活动以“提升全民科学素质·夯实科技强国基础”为主题,主要内容包括宣传阐释习近平总书记系列重要论述、推广科技创新成果、弘扬科学精神和科学家精神、广泛开展